

se i toj grani djelatnosti posvetiti pažnja. U bibliografiju osječkih izdanja ipak takovi primjerci ne ulaze, jer to nisu osječke naklade, a niti autor ni samo djelo s Osijekom nemaju nikakove veze. Po istom kriteriju tj. vezanošću nakladom, predmetom ili samim autorom, ušlo je u bibliografiju nekoliko primjeraka koji su štampani u drugom mjestu. Ponekad su i osječki izdavači bili prisiljeni da tiskarske usluge traže izvan Osijeka.

Osim sa štampanim knjigama ili periodikom susrećemo se u ovom dijelu bibliografije s novom kategorijom koja u ranijim odlomcima nije bila zastupana, a to su tekstovi umnoženi raznim tehnikama. Danas mnoga poduzeća, ustanove ili škole imaju svoje vlastite uređaje za umnažanje tekstova. To je većinom predviđeno za manje tekstove, formulare, obavijesti i slično za unutarnju upotrebu, ali se ponekad umnažaju i veći tekstovi ili tekstovi od šireg ili općenitijeg interesa, ili čak i za vanjskog naručitelja. Tiraž takovih tekstova je obično vrlo malen, upravo jer je namijenjen samo zatvorenom krugu, a ti su materijali izvrgnuti uništavanju više nego štampani tekstovi. Za njih ne postoji obaveza slanja oglednog primjerka u Nacionalnu i sveučilišnu biblioteku, pa nisu nigdje ni evidentirani. Za bibliografiju interesantni su samo tekstovi trajnije vrijednosti ili oni koji mogu imati bilo kakovu dokumentarnu vrijednost, ali do tih je materijala vrlo teško doći. Stanovit broj takovih primjeraka evidentiran je i u ovoj bibliografiji, ali toga je sigurno bilo znatno više.

U radu na evidenciji osječke izdavačke djelatnosti težilo se za što potpunijom slikom, međutim u obradi tzv. sitnog tiska, a to su programi, plakati, katalozi, cijenici, vozni redovi, reklamna izdanja, prospekti i slično, morala se ipak vršiti selekcija. Odabrano je samo ono značajnije što osim popisa izlagača ili izložaka, uputa za rukovanje ili cijena proizvoda sadrži i neke podatke šireg značaja ili druge neke specifične elemente.

Bibliografska obrada osječke izdavačke djelatnosti vršena je na osnovu materijala sabranog u muzejskoj biblioteci. Samo je neznatan broj jedinica zabilježen na drugim mjestima. Kod tih primjeraka naznačeno je gdje se knjiga može naći, dok to nije posebno naznačeno kod primjeraka koji se nalaze u muzejskoj biblioteci. Materijal je razvrstan prema godini tiskanja i unutar tih grupa prema abecednom redu. U drugom dijelu koji obuhvaća novine, časopise i biltene naslovi su poredani abecednim redom, a uz njih su označene godine izlaženja. Tim se načinom doduše ne dobiva pregled koje su novine i časopisi izlazili u određenoj godini, ali se izbjegava često ponavljanje istih naslova.

OSIJEKER BIBLIOGRAPHIE IN DEN JAHREN 1945 bis 1966.

In diesem Abschnitt der Osijeker Bibliographie sind die Jahre nach dem zweiten Weltkrieg umfasst. Der erste Teil behandelt Bücher und Broschüren, der zweite Zeitungen und Zeitschriften. Die Autorin hebt hervor, dass nur solche Druckschriften, die auch in Osijek verlegt wurden, hier umfasst sind, während Bücher, die nur hier gedruckt, deren Verleger aber ausserhalb Osijeks seinen Sitz hat, nicht in Betracht genommen wurden.

Die früher im Osječki zbornik veröffentlichten Teile der Osijeker Bibliographie bilden mit dieser letzten Arbeit eine Einheit und umfassen einen Zeitraum, der sich über rund 220 Jahre erstreckt.